

ДЕТЯМ О ПАСХЕ



Смысл праздника, пасхальные традиции

Пасха, или Светлое Христово Воскресенье – самый главный праздник для всех христиан.

Нет другого праздника, равного ему по красоте и радости, и ни один другой праздник не имеет столько особенных традиций, символов и обязательных атрибутов. Куличи и крашеные яйца, букеты вербы, колокольный звон, особое приветствие и походы в гости – все это очень нравится детям, но подчас за символикой теряется сама суть праздника, и его смысл остается непонятным.

Чтобы избежать этого, необходимо говорить с ребенком о Светлом Воскресении. Но как найти слова для такого разговора? Ведь чтобы сказать о воскресении Христа, нужно сначала рассказать о его смерти – а это та тема, которой сегодня принято избегать в общении с детьми.

Верно ли это – каждая семья решает для себя самостоятельно. Мы, в свою очередь, постарались подготовить для вас историю, которую можно использовать как опору для разговора с собственным ребенком. В ней мы придерживаемся “золотой середины” – не избегаем темы смерти, но и не погружаемся в кровавые подробности давних событий.

Смысл праздника Светлая Пасха

Началась эта история давным-давно, когда

холодно или тепло – есть только вечная радость и любовь Бога.

Многие люди с радостью приходили к Иисусу послушать его поучения и истории, попросить об исцелении или просто посмотреть на такого удивительно доброго человека. Только не всем нравилось то, чему учил Иисус. Нашлось среди людей немало тех, кто хотел и дальше обманывать других, собирая для себя огромные богатства, не хотел делать другим добро, дружить и делиться с ними своей пищей и вешами. Эти злые люди договорились между собой и пошли к царю той земли, говоря, что Иисус на самом деле задумал прогнать его с трона и унизить, а может быть и вовсе убить. Конечно, это было неправдой, но испуганный царь поверил злодеям и приказал поймать Иисуса и казнить его.

Иисус, который сам был всеведущим Богом, конечно же, знал об этом. Он мог бы убежать в другую страну, или совершить чудо, чтобы избежать плена и казни. Мог бы поразить царских солдат молнией или заставить разбежаться в страхе. Но он не стал делать этого. Почему? Потому что он знал – ему по воле Бога-Отца суждено пострадать и умереть за все злые и гадкие поступки, которые когда-либо совершили люди. Только так он мог дать им шанс раскаяться и исправиться. А затем

холодно или тепло – есть только вечная радость и любовь Бога.

Многие люди с радостью приходили к Иисусу послушать его поучения и истории, попросить об исцелении или просто посмотреть на такого удивительно доброго человека. Только не всем нравилось то, чему учил Иисус. Нашлось среди людей немало тех, кто хотел и дальше обманывать других, собирая для себя огромные богатства, не хотел делать другим добро, дружить и делиться с ними своей пищей и вешами. Эти злые люди договорились между собой и пошли к царю той земли, говоря, что Иисус на самом деле задумал прогнать его с трона и унизить, а может быть и вовсе убить. Конечно, это было неправдой, но испуганный царь поверил злодеям и приказал поймать Иисуса и казнить его.

Иисус, который сам был всеведущим Богом, конечно же, знал об этом. Он мог бы убежать в другую страну, или совершить чудо, чтобы избежать плена и казни. Мог бы поразить царских солдат молнией или заставить разбежаться в страхе. Но он не стал делать этого. Почему? Потому что он знал – ему по воле Бога-Отца суждено пострадать и умереть за все злые и гадкие поступки, которые когда-либо совершили люди. Только так он мог дать им шанс раскаяться и исправиться. А затем

Иисус должен был воскреснуть из мертвых, показав людям силу Бога и торжество вечной жизни.

Так все и получилось. Иисуса схватили, и он послушно пошел с царскими солдатами, и даже друзьям своим запретил мешать им. А солдаты привели его на высокую гору, Голгофу, и там казнили. Многие люди уговаривали Иисуса сотворить чудо, чтобы избежать смерти – ведь даже те, кому он рассказывал о грядущем воскресении, так и не поверили его словам! Но он до самого последнего мига был послушен воле небесного Отца, и этим искупил вину людей за то, что когда-то они Бога не послушались.

Это было в пятницу, а в воскресенье Иисус, как и обещал, воскрес из мертвых и снова пришел к своим друзьям и ученикам. Это было великое чудо – ведь воскресение Иисуса не только доказывало правдивость всех его слов, оно стало еще и знаком бессилия смерти! Люди поняли – смерть на Земле не конец жизни человека, и все мы будем воскрешены, и станем вечно радоваться в чудесном царстве Бога.

Ученики, к которым пришел воскресший Иисус, очень обрадовались ему и удивились. И тут же побежали к своим друзьям. Им так не терпелось всем рассказать о чуде, что вместо

обычного "Здравствуйте!" они всем говорили — Христос воскрес! И до сих пор в день Пасхи мы приветствуем друг друга этими словами, и отвечаем друг другу — Воистину воскрес! И в эти слова мы вкладываем всю любовь, которой научил нас Иисус, и веру в будущую вечную жизнь.

Пасхальные традиции

Пасха — очень важный праздник, и за прошедшие две тысячи лет люди придумали очень много традиций, чтобы подчеркнуть его особенность и необычность. Во-первых, перед праздником чисто-начищо прибирают дом, достают самые красивые скатерти, делают букеты и украшения — как будто должен перед приходом самого важного и дорогого на свете гостя. Во-вторых, на Пасху готовят особенную еду — раскрашенные в яркие цвета яички, сладкий хлеб-кулич и вкусную творожную пасху. Яйца на пасхальном столе напоминают о победе жизни, а кулич — о любви к нам Бога и радости, которая ждет людей в его небесном царстве. Нарядными яичками и куличиками непременно нужно обменяться с родственниками и друзьями, обмениваясь радостной вестью: "Христос воскрес!" — "Воистину воскрес!" Ими также можно поделиться с бедными людьми, у которых не хватает денег на красивый праздничный стол.

Ведь это — именно то, что сделал бы с угощением сам Иисус: поделился им со всеми, чтобы никто в такой день не был голодным. В-третьих, в семьях с детьми принято было проводить различные пасхальные игры.

